

2012年8月5日
星期日 农历壬辰年六月十八

郑州日报社出版 国内统一刊号:CN41-0048
邮发代号:35-3 第12245号 今日4版

今天白天到夜里 多云转阴有阵雨 风力 偏东风3级 温度 最高29℃ 最低24℃ 降水概率 60%

打造高品质都市党报

成功主办文化遗产日主场活动 国家文物局致信我市表达谢意

本报讯(记者 左丽慧)6月8日、9日,2012中国文化遗产日主场城市活动在我市成功举办,得到了广大群众和省内外嘉宾的一致好评。近日,国家文物局发来感谢信,向市委市政府为公众奉献了一场内容丰富、特色鲜明的文化遗产盛宴表示敬意和感谢。

今年文化遗产日主场城市活动环环紧扣“文化遗产与文化繁荣”这一鲜明主题,精心演绎“相约天地之中 传承华夏文明”的浓厚氛围,先后举行了全国青少年文化遗产知识大赛、郑州商都遗址博物院及郑州市文物考古研究院工程开工奠基、华夏文明之源——河南文物珍宝展、登封“天地之中”历史建筑群世界文化遗产监测中心揭牌、少林寺塔林保护工程启动等一系列活动。

国家文物局在感谢信中表示,今年文化遗产日主场城市活动整体过程隆重热烈、特色鲜明,各项活动丰富多彩,亮点纷呈,集中展示了郑州作为华夏文明重要发源地的厚重历史文化底蕴,充分彰显了

当地党委、政府及有关部门保护传承好文化遗产的信心和决心,切实激发了社会各界和广大民众对文化遗产事业空前高涨的热情,真正使文化遗产日成为了全民共同的节日,并为今后继续组织好文化遗产日主场城市活动积累了十分宝贵的经验。

国家文物局还提出,希望郑州以成功举办文化遗产日主场城市活动为契机,一如既往地重视和支持文化遗产事业,充分发挥文物、博物馆引导社会、教育人民、推动发展的重要作用。

市领导蹲点调研建立“坚持依靠群众、推进工作落实”长效机制工作情况时指出

坚持求真务实 重在全面融入

本报讯(记者 李颖)昨日,市委副书记、市“坚持依靠群众、推进工作落实”长效机制领导小组组长王璋到荥阳市金寨乡蹲点调研网格化管理工作时指出,网格化管理体系正在迈入深化提升阶段,要坚持求真务实、真抓实干,全面融入、求真务实,确保各项工作真正融入网格化管理新机制,真正把网格化管理体系建成一个促进郑州市全面工作整体水平提升的长效机制。

王璋一行来到金寨乡洪威高新机械公司就企业运行情况调研,并冒雨查看了金寨乡镇区排水不畅问题、陇海铁路桥下路段积水点治理工程。同时,就金寨乡金寨村的网格化管理工作进行详细调研。

在随后召开的座谈会上,王璋对荥阳市、金寨回族乡近一个时期的网格化管理新机制运行取得的成效给予充分肯定。王璋指出,网格化管理体系正在迈入提升深化阶段,要坚持以求真务实、真抓实干来推动新机制规范有效运行,做到全面融入、求真务实,坚决防止形式主义、做表面文章。关于下一步工作,王璋强调,要突出“五个真”,确保网格化管理新机制取得实效。一是真落实。要全面回顾排查“十落实十重在”具体要求的落实到位情况,确保网格化管理各项措施落到实处。二是真融入。要坚持全面融入,求真务实,突出做到“七个反对七个防止”:反对浮躁思想,防止认识不到位、行动不到位;反对惯性思维思想,防止新机制不能融入工作中去;反对求稳怕乱思想,防止不探索创新;反对狭隘本位思想,防止权不随责、条块两张皮问题;反对官僚主义,防止坐井观天发现不了问题;反对好人主义,防止掩盖问题;反对形式主义,防止奖惩措施不到位。三要真服务。建立网格化管理新机制的目的就是要坚持依靠群众、服务群众,真正惠及群众。通过新机制的建立,建立与人民群众更加紧密的联系,把全心全意为人民服务的宗旨意识真正落到实处,使我们的工作展现于群众之中,接受人民群众的检验监督。四要真创新。(下转第二版)

生态廊道建设路面 质量出问题将追责

本报讯(记者 黄永东)昨日,市委常委、副市长张建慧带领财政、土地、园林等部门负责人督察“两环十七放射”生态廊道建设进度,提出务必保证廊道路面质量、林带绿化质量,到年底实现大头落地。

目前,“两环十七放射”道路生态廊道的拆迁工作在各县区的强力推进下,已接近尾声。截至目前,市内五区及各开发区所涉路段,垃圾清运约完成97%,培土约完成34%,绿化完成4.4%。

张建慧一行依次察看了中原区、二七区、管城区、经开区、郑东新区、金水区、惠济区的生态廊道建设现场。在与市园林局及各主管负责人沟通过程中,张建慧提出,绿化要以郑州本地乔木为主,提高成活率,提升质量;廊道路面建设要高度重视质量,千万不要因为拆迁大头落地、资金紧张等情况而忽视廊道路面质量,在路基填充、路面砖采购、路边石修砌方面应严格把关,确保廊道路面10年内不返修,出了问题要追责。市里定下的目标是今年年底“两环十七放射”生态廊道建设大头落地,明春做好补充和提升工作。相关单位必须通力协作,加快进度,按期保质保量完成任务。

全国中学生排球 锦标赛在郑落幕

本报讯(记者 陈凯)经过7天的激烈角逐,2012年全国中学生排球锦标赛昨日在郑州市第七中学落下帷幕。最终,北京景山中学、海南琼山中学和海南文昌中学三队分获本次比赛男子组的前三名;女子组的前三名则分别被太原市第二外语学校、深圳市布吉中学和齐齐哈尔市实验中学三队获得。

据了解,本次比赛由中国中学生体育协会排球分会主办、郑州市第七中学承办,郑州晚报等单位协办。共吸引了来自全国16个省、直辖市和自治区的男、女49支代表队参赛。其中,澳门特别行政区还派出了一支女队参赛。另据了解,此项赛事已经连续举办了8年,旨在提高全国中学生的排球水平,并借此丰富广大中学生的业余文化生活。

拓宽渠道积极筹资 建立机制加大投入 财政局全力提供资金保障

本报讯(记者 程国平 裴蕾)财政部门在郑州市区建设中承担着资金保障、政策支持的重要职责。在当前和今后一个时期,财政部门将如何贯彻落实市委十三届三次全会精神发挥助推郑州发展?

“市委十三届三次全会,对郑州市区当前和今后一个时期的工作进行了再谋划、再动员、再部署,为财政工作铸就了新起点。成都、长沙、合肥之行,促使财政工作找准了差距,彰显优势快速提升,在新起点上实现跨越发展。”谈到财政如何助推郑州市区建设,市财政局党委书记、局长王春山说:“围绕‘三大主体’工作部署和‘保增长、调结构、促转型’工作要求,更好发挥财政资金、政策的导向和杠杆作用助推郑州市区建设,是今后3~5年财政工作的主线和主题。”

拓宽资金筹集渠道 积极筹措都市区建设资金

围绕郑州市区建设需要,在抓好收入征管的前提下,不断加大融资工作力度,积极筹措新型城镇化建设资金。充分挖掘收入潜力,力争“十二五”末,全市地方公共财政预算收入超过1000亿元。积极争取中央、省在建设中原经济区方面出台的相关政策和资金支持,助力都市区建设。创新投融资体制机制,进一步完善政府融资平台体系,广开融资渠道,创新融资方式,积极筹措建设资金,缓解融资难问题。

加大财政投入力度 全面推进新型城镇化建设

建立完善财政支持新型城镇化的长效机制,加大对新型城镇化基础设施和公共服务设施建设投入。统筹运用全额拨付、贴息奖补、收益返还、优惠政策等财政手段,在积极支持新型城镇化建设的同时引导社会资金投入,促进城镇化建设向纵深发展。

发挥资金引导作用 着力支持现代产业发展

大力整合市级产业引导资金,打破按产业、部门安排预算的模式,建立健全以项目为中心的产业引导资金投入机制,集中财力支持一批对经济社会发展有重大影响,对相关产业发展有巨大带动、辐射作用的重点项目,促进重点企业做大做强。充分发挥产业引导资金的政策导向和杠杆效应,通过采用以奖代补、融资贴息、风险补偿、贷款增信、委托贷款、股权投资、期权协议、投资基金等间接、市场化方式,提高财政资金“撬动”作用。

发改委立足全局科学谋划 提高站位勇于超越 三方面工作求突破

认清差距 我准自信 明确责任 超越发展



本报讯(记者 裴蕾 程国平)“通过成都、长沙、合肥三地之行,我们在思想上受到了很大的冲击和震撼,既感到了压力,又激发了动力,同时更增添了强烈的使命感和责任感,对加快郑州市区建设,深入推进‘三大主体工作’开展,感到重任在肩,责任重大。”谈起学习市委全会精神,外出学习考察收获,市发展和改革委员会主任史占勇谈得最多的是担当和实干。

深入贯彻落实市委十三届三次全会精神,市发改委将牢牢把握“保增长、调结构、促转型”的总体要求,提高站位,善谋全局,务实重做,勇于超越,全面提高目标定位,全力强化责任措施,以更大的决心、更大的气魄、更大的力度,加快推进郑州市区建设。

谋全局 在加快郑州都市区建设上求突破

围绕解决当前影响郑州市经济社会发展的突出矛盾和问题,市发展和改革委员会将进一步解放思想,勇于担当,发挥优势,深刻谋划,锁定赶超目标,努力实现超越发展。

立足全局,科学谋划。市发改委将谋划一批事关经济社会发展全局的重大规划、重要计划和政策措施。紧紧围绕郑州市区、郑州航空经济综合实验区、新型城镇化现代产业体系构建等全市重大部署,加快各类重大发展规划和政策措施的编制工作。

调结构 在加快构建现代产业体系上求突破

加快推进产业布局和结构的优化升级。依托区域优势布局产业集聚区,原则上每个县(市)区主导产业不超过三个,每个产业在全市布局不超过两个,组织制定实施项目准入条件,建立项目评审制度,实现优势互补、错位发展、关联互动;依托产业集聚区布局主导产业,促进同产业链或相关联项目向产业集聚区集中,推动区域产业集聚发展;依托主导产业配置要素资源,促进要素资源的合理流动和集约配置。

强支撑 在加大项目投资力度上求突破

深入落实项目投资带动战略,实现以项目促投资,以投资促转型,促超越。抓好重大项目开工,积极协调项目建设中存在的困难和问题,营造良好的投资环境,谋划好一批大的项目,积极争取国家、省支持类项目,同时筛选第二批市重点项目,力争全年开工省市重点项目200个以上,完成投资突破2000亿元。

全省各地干部热议《科学发展催生深刻变革》 变革无穷期 发展谱新篇

本报讯(河南日报记者 徐建勋 张靖 刘国挺 刘海啸)“在我们发展的每一个阶段,都需要以探索的勇气、开拓的精神、理性的抉择,不懈谋发展、谋突破,以攀升发展新境界、取得发展新成效。”8月3日,全省各地广大干部热议研读河南日报大型政论《科学发展催生深刻变革》,他们在学习讨论中一致认为,走好“两不三新”三化协调科学发展之路,是时代赋予的使命,唯有把握发展大势,顺应人民呼声,遵循发展规律,才能成就无愧于时代和人民的业绩。

“文章主题鲜明、层次清晰、论述深刻。”省国税局局长范立新深有感触地说,坚持“两不三新”三化协调发展这条路子,体现了务实发展、科学发展的精神,必将进一步催生深刻变革。走好这条路子,前提是解放思想,关键是以新型城镇化为引领,切入点是新型农村社区建设,方法是统筹协调,目的是推进城乡发展一体化,归根结底是要按照科学发展观的要求,构建最适应生产力发展的生产关系。国税部门必须紧紧围绕这条路子,加快税收征管和纳税服务方式转变。(下转第二版)

三讲三提升

市委市直机关工委

四个围绕为抓手 推进党组织建设

本报讯(记者 陈思 张齐普)市委市直机关工委紧密结合工作实际,主动把机关党的组织建设和党务干部队伍建设纳入其中,以“四个围绕”为主要抓手,积极指导市直机关党组织人事系统“三讲三提升”活动的持续深入开展。

围绕提升思想素质开展活动。活动中,市委市直机关工委要求市直各单位重点学习十七届六中全会精神、省九次党代会精神和市十次党代会精神,切实增强政治意识、责任意识和大局意识;组织90个市直单位的组织人事部门和机关党组织进行了“三讲三提升”业务知识竞赛活动;在南开大学举办工作研修班,62名机关党组织书记和组工干部参加了学习培训;开展了“求新知、提素质”读书活动,购买了1800多套共计1万册学习书籍,下发至市直各单位领导班子成员及党务干部进行学习。(下转第二版)



为迎接8月8日“全民健身日”的到来,昨日上午,在郑州火车站西广场,郑州市公安局火车站分局组织近百名民警组成快步走队伍,参与“全民健身日”快步走活动,展示公安队伍良好的精神风貌。本报记者 宋 晔 摄

基层民主政治建设的生动实践

——郑州市社区“两委”换届选举工作综述

本报记者 陈思 王娟

加强组织领导 统筹协调形成工作合力

“社区换届涉及面广,政策性强,程序繁多。全省3369个社区中,我市占到五分之一,时间紧、任务重,要精心组织,周密安排,确保换届选举工作圆满完成。”市委常委、组织部部长高建慧对社区“两委”换届工作提出了明确要求。

从夯实党在城市基层执政基础,加强党内民主建设,推进网格化管理、保障郑州市区建设的高度,切实加强社区“两委”换届工作的组织领导。

精心安排部署。市、县(市)区、街道(乡镇)分三级成立社区“两委”换届领导小组,分别制订印发《社区党组织换届选举实施意见》和《社区居委会换届选举实施

方案》,召开全市社区“两委”换届选举工作会议,明确了“突出一个重点,把握三个关键”的具体要求。

坚持统筹推进。将社区“两委”换届选举与深化创先争优活动,推进基层民主政治、创新社会管理统筹起来,结合网格化管理体系建设与社区具体实际,坚持整体谋划、统一部署、分步实施。共组织“两委”换届专题培训20

期,培训500余人次,让“关键人”成为“明白人”,提高了做好换届选举工作的能力和水平。

实行全程督导。实行换届选举进展情况周例会、月通报制度,随时掌握情况,及时发现和解决问题,搞好督察指导。“两委”换届期间,市、县(市)区、街道(乡镇)各级领导深入社区,全日制到户,全过程参与、全方位督导,确保了换届选举的顺利实施。

营造浓厚氛围 广泛参与凝聚群智民心

“中原经济区和郑州市区建设的启动,为我们描绘了美好的蓝图。(下转第二版)